

美国国会“枪手出没”

出动大约200名警员、数十辆警车,一层一层地搜查参议院三座办公楼……美国国会警察局2日忙了一个半小时后发现,所谓“枪手出没”很可能是假报警。

美国东部时间2日下午2时30分左右,首都华盛顿警方接到一个报警电话,称参议院哈特办公楼内可能有枪手,是一名“身材魁梧、穿防弹衣的拉美裔男子”。国会警察局随即出警。

眼下,众议院和参议院处于夏季休会

期,办公楼里的人员总体比平时少,但也有不少餐厅和咖啡店员工、物业人员和游客。

在参议院罗素办公楼内,警员疏散走廊上的人,大声提醒人们跑到外面,远离大楼。楼内工作人员和媒体记者收到一封电子邮件,指示他们躲进一间避险屋,保持安静,并关闭所有电子设备。楼外,游客看到了数十辆警车。

大约90分钟后,三座办公楼全部搜寻

完毕,确认安全。

“没有人真听到枪声,也肯定没有人受害。”国会警察局长托马斯·曼格告诉媒体记者,可以确认没有枪手出没,那很可能是一个假报警电话。

前一天,共和党籍前总统唐纳德·特朗普再次受到刑事指控,涉嫌试图推翻2020年总统选举结果。他将于3日在距离国会大厦几个街区的一家联邦法院出庭。为此,法院及周边地区的政府办公楼

虚惊一场

加强了安保措施。

2021年1月6日,大批特朗普支持者冲击国会大厦,打断参众两院认证2020年总统选举结果的联席会议,并与警方冲突,一名国会警察和4名示威者死亡,上百人受伤。

曼格说,华盛顿的多个执法机构几周来一直在为可能的起诉做准备,并制定安保方案,以应对特朗普支持者试图破坏法律程序。

新华社专特稿



这是8月3日在乌干达瓦基索区拍摄的当地船只。新华社发

乌干达沉船事故致20人丧生

新华社坎帕拉8月2日电(记者 聂祖国)乌干达首都坎帕拉市警察局2日发布声明说,乌中部维多利亚湖上当天凌晨发生一起沉船事故,造成至少20人死亡。

坎帕拉市警察局发言人帕特里克·奥尼扬戈在声明中表示,事

故发生在当天凌晨5时许,发生事故的船只上据称载有34人,目前确认事故造成20人死亡,有9人获救,另有5人失踪。乌警方、军方以及当地救援队伍正在搜救失踪人员。

声明说,超载及恶劣天气是造成沉船的原因。卡兰加拉区议

员海伦·纳基穆丽告诉新华社记者,沉船事故极有可能由强风天气下的大浪引发。

维多利亚湖是非洲最大淡水湖。由于船只简陋和天气原因,维多利亚湖仅过去一个月就发生两起沉船事故,共造成至少6人丧生。

加拿大总理宣布和妻子正式分居

加拿大总理贾斯廷·特鲁多和妻子2日宣布分居。两人已结婚18年,分居后将共同抚养三个孩子。

特鲁多和妻子索菲经由社交媒体平台宣布分居消息,说两人“认真、艰难地谈过很多次,决定分居”,“但我们仍将是亲密的一家人,相互深爱和尊重”。

加拿大总理府在一份声明中说,两人签订分居法律协议,今后将一起关注孩子成长,会一起度假。

特鲁多现年51岁,索菲48岁,两人2005年5月结婚,生育三个孩子,最大的15岁,最小9岁。多家媒体援引知情人士的话报道,索菲将搬出现在住所,但仍会经常回来

陪伴孩子。特鲁多和索菲从小相识。据美联社报道,特鲁多的弟弟是索菲的同班同学。长大后,索菲做过模特和电视节目主持人,2003年与特鲁多在一次活动后重新建立联系,两年后成婚。

特鲁多2015年首次当选加拿大总理,夫妇两人起初经常在政治活动等公开场合出双入对,曾一起登上时尚杂志。但媒体发现,近年来索菲露面次数减少,且夫妻关系显露裂痕。

去年结婚周年纪念时,索菲在社交媒体写道,“从很多方面来说,维持长期关系是一项挑战”,她与特鲁多的生活“有晴天,也有暴风雨,

以及介于两者之间的时候。这样的情况还将继续下去。”

特鲁多的父亲皮埃尔·埃利奥特·特鲁多也曾出任加拿大总理。老特鲁多1979年与妻子分居,5年后离婚。

路透社说,分居是特鲁多出任总理以来私人生活遭遇的最大危机之一,尤其是他一直强调家庭的重要性。

不仅婚姻生活出现波折,特鲁多的政治生涯也遇挫。美联社说,接二连三的政治丑闻、国内通胀和选民的厌倦,已经让他人气受损。特鲁多上月底对内阁进行2015年执政以来最重大改组。据新华社电

科学家称可能发现“地球史上最重动物”

新华社巴黎8月2日电(记者 徐永春)一个国际研究团队2日在英国《自然》杂志发表论文说,生活在大约3900万年前、现已灭绝的一种古代巨鲸体重可能超过蓝鲸,赢得“地球史上最重动物”的头衔。

研究团队在分析秘鲁出土的一些骨骼化石后发现了这种体形巨大且骨骼异常沉重的鲸类动物。这个新物种被命名为“Perucetus colos-

sus”,意为“来自秘鲁的巨鲸”。

研究人员通过测量化石体积、分析骨骼内部结构等手段,发现这头古代巨鲸的骨架长约20米,但骨骼异常沉重,完整骨骼重量估计在5吨至8吨之间,比英国自然历史博物馆展出的25米长蓝鲸骨骼重2倍至3倍。

据估算,这个新发现的物种体重在85吨到340吨之间,与目前已知的世界最重动物蓝鲸相当,甚至

可能更高。

研究人员还说,通常认为鲸类体形“巨大化”发生在1000万年前,而新研究打破了以往认知,有助于人们进一步理解鲸的进化。

吉尼斯世界纪录网站数据显示,蓝鲸是目前已知世界上最大的动物,体长可达30米,相当于一架波音737飞机的长度;重量可达200吨,约是霸王龙体重的20倍。

菲律宾钩体病病例数上升已致225人死亡

新华社马尼拉8月3日电(记者 刘锴 王晓薇)菲律宾卫生部3日报告,今年以来该国多地上报钩端螺旋体病(简称钩体病)病例,病例数呈上升趋势,已导致至少225人死亡。

菲卫生部在报告中说,从年初至7月15日,至少10个地区累计上报2079例钩体病病例。在首都马尼拉大区,病例数过去一个月内呈上升趋势。

钩体病是由致病性钩端螺旋体引起的急性传染病,是一种人畜共患病,在环境卫生差、洪水泛滥和饮用水受污染地区易于流行。鼠类、猪及其他家畜为钩体病主要传染源。患者典型症状为全身酸痛、乏力、高烧,症状严重者可并发肺出血、脑炎和肾功能衰竭等。

菲卫生部警告,受台风和季风影响,菲多个地区近日连降暴雨,致使多地遭遇洪水和内涝等灾情,可能加速钩体病传播。

意大利叫停夜间敲钟传统 古城居民“睡不着觉”

位于意大利托斯卡纳区的小城皮恩扎有一口大钟,几百年来每半小时敲响一次,夜间也不例外。不过,应外国游客要求,城市管理者日前让大钟在夜间改为“静音”模式,这招致一些居民抱怨。他们说,晚上听不到钟声不习惯,睡不着。

据英国《每日电讯报》1日报道,皮恩扎市长马诺洛·加罗西说,位于皮恩扎主广场钟楼里的大钟今后每天22时至次日7时不再敲响,原因是住在钟楼附近的游客抱怨夜间敲钟影响休息。

依照该报说法,抱怨的主要的是美国游客。相比欧洲游客,他们受时差影响更大,夜晚不易入睡。这个问题到了夏天更加突出,因为很多接待设施没有空调,必须开窗通风。

没料到,夜间的安静却引起当地不少居民的不满。他们说,敲钟是延续了几个世纪的传统,他们早已习惯了夜间钟声,晚上听不到钟声睡不着。

不过,加罗西坚持让大钟夜间“静音”。他说:“这么做的不只是我们,其他有钟楼的城镇也这么做。”

皮恩扎有2000多名居民,有多座古建筑的城中心1996年被列入《世界遗产名录》,每年都接待不少外国游客。

新华社微特稿

西班牙警方缉获运毒帆船 查扣两吨可卡因

西班牙国税局2日说,西班牙警方在北部海域缉获一艘运送毒品的帆船,查扣两吨可能进入欧洲黑市的可卡因。

西班牙国税局在一份声明中说,这艘运毒船被拦截的位置在比斯开湾,“十分罕见”,缘由是多数从拉丁美洲运往欧洲的毒品是在西班牙西部海域被缉获。比斯开湾位于法国西海岸与西班牙北部海岸之间。

声明说,这艘单桅帆船名为“夜幕降临”号,长13米,悬挂英国国旗,在距离西班牙港口城市桑坦德大约56公里的水域被拦截。船员共4人,分别是一名西班牙人、一名哥伦比亚人和两名委内瑞拉人,他们已被警方拘留。

这次行动根据欧洲海事分析与行动中心下属反毒部门提供的情报发起,由西班牙警方、海关和英国国家反犯罪局联合执法。

声明说,接到线报后,警方连续48小时从空中和海上搜寻,最终发现“夜幕降临”号。新华社微特稿